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                   ΣΕΧΝΙΚΟ ΦΤΛΛΑΔΙΟ 
 

   Νιτρικόσ άργυροσ 0,1Ν 
 
  
    

 
     ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΛΙΚΟΤ 

Διάλυμα νιτρικοφ άργυρου (AgNO3) ογκομετρικισ ςυγκζντρωςθσ 0,1 mol/l, για χριςθ μζςω 
τθσ χρωματομετρικισ μεκόδου ωσ ποιοτικοφ δείκτθ φπαρξθσ χλωριόντων ςε οπλιςμζνο 
ςκυρόδεμα. Σο προιόν είναι για επαγγελματική χρήςη. 
 

 Για τθν αξιολόγθςθ τθσ αιτίασ τθσ διάβρωςθσ κατά τθ διεξαγωγι ερευνϊν διάβρωςθσ 

 Για να εκτιμιςετε τθ διάρκεια ηωισ όπου θ δράςθ χλωριόντων είναι κρίςιμθ για τθν 
επιςκευι οπλιςμζνου ςκυροδζματοσ 

 Να γίνει μια πρόχειρθ εκτίμθςθ τθσ αντοχισ του ςκυροδζματοσ με βάςθ τθν ζκκεςι 
του ςε διαβρωτικό περιβάλλον 

 
Σεχνικζσ πληροφορίεσ ςχετικά με την λειτουργία του νιτρικοφ άργυρου ωσ δείκτη 
Η ανκεκτικότθτα των καταςκευϊν αξιολογείται μζςω επικεωριςεων που ςχετίηονται με 
επιτόπιεσ και εργαςτθριακζσ δοκιμζσ. Για τθν ανάλυςθ τθσ ενανκράκωςθσ χρθςιμοποιείται 
ευρζωσ θ χρωματομετρικι μζκοδοσ με ψεκαςμό φαινολοφκαλεΐνθσ, ι ζτοιμων 
ςυςκευςμζνων υλικϊν (abolin, δείκτεσ pH και βάκουσ ενανκράκωςθσ: dpI, rbi) λόγω τθσ 
ευκολίασ και τθσ υψθλισ αξιοπιςτίασ. Ωςτόςο, όταν υπάρχει παρουςία χλωριδίων, οι δοκιμζσ 
είναι μακρζσ και ακριβζσ. Εναλλακτικά, υπάρχει μια χρωματομετρικι μζκοδοσ με χριςθ 
Νιτρικοφ άργυρου (AgNO3). Η μζκοδοσ είναι εφκολθ ςτθ χριςθ, με χαμθλό κόςτοσ και 
επιτρζπει επιτόπιεσ επιςκοπιςεισ. Πταν όμωσ υπάρχει παρουςία ενανκράκωςθσ, θ ανάλυςθ 
γίνεται πιο περίπλοκθ, αφοφ μειϊνεται το pH και οδθγεί ςε αποχρωματιςμό του 
ςκυροδζματοσ. Η χριςθ τθσ χρωματομετρικισ μεκόδου για τθν αξιολόγθςθ του βάκουσ 
διείςδυςθσ χλωρίου ςτο ςκυρόδεμα απαιτεί ζμπειρουσ πολιτικοφσ μθχανικοφσ, που 
αςχολοφνται με τα φαινόμενα διάβρωςθσ ςτο ςκυρόδεμα.  
 
Πιςτοποιητικό ποιότητασ υλικοφ και πληροφορίεσ παραγωγήσ 
Μζκοδοσ δοκιμισ: Argentometric titration related to EMPA/BAM reference material Sodium 
chloride. The factor (titer) was measured at 20°C. 
BAM: Federal Institute for Materials Research and Testing Germany 
EMPA: Swiss Federal Laboratories for Materials Testing and Research 
NIST: National Institute of Standards and Technology USA 
Αρικμόσ παραγωγισ (Lot number): L2020 
Ημερομθνία Ραραγωγισ: 21.Ιουλίου.2021 
Ημερομθνία Λιξθσ: 05. Ιουλίου.2022 
 
φνθεςη/πληροφορίεσ για τα ςυςτατικά 
Χθμικι ονομαςία: νιτρικόσ άργυροσ  
CAS-Αρικ. Αρικμόσ καταλόγου Αρικμόσ καταχϊριςθσ REACH EK-Αρικ.: 7761-88-8 047-001-00-
201-2119513705-43231-853-9 
Στοιχεία επιςιμανςθσ:                                          Ρροειδοποιθτικι λζξθ :Ρροςοχι 
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χετικά με την χρωματομετρική μζθοδο 
Η κφρια εφαρμογι τθσ χρωματομετρικισ μεκόδου είναι θ μζτρθςθ του βάκουσ διείςδυςθσ 
χλωριόντων. Πταν το διάλυμα νιτρικοφ αργφρου εφαρμόηεται ςτθν επιφάνεια του 
ςκυροδζματοσ, εμφανίηεται μια φωτοχθμικι αντίδραςθ (Εικόνα 1 & 2). Η αντίδραςθ με 
ελεφκερα χλωρίδια ςχθματίηει ζνα λευκό ίηθμα χλωριοφχου αργφρου. Στθν περιοχι των 
ςυνδυαςμζνων χλωριδίων, ςχθματίηεται ζνα καφζ ίηθμα οξειδίου του αργφρου. 
 

 
         Εικόνα 1. 

Κακϊσ θ διείςδυςθ χλωρίου δεν είναι ομοιόμορφθ, (NT Build 492 2000) ςυνίςταται θ 

εκτζλεςθ επαναλθπτικϊν μετριςεων ςε διαφορετικά ςθμεία (κάποια δοκιμι με τον νιτρικό 

άργυρο  μπορεί να «αςτοχιςει» λόγω τθσ παρουςίασ πολλϊν αδρανϊν). Η χρωματομετρικι 

μζκοδοσ δείχνει μόνο τθν παρουςία ελεφκερων χλωριδίων, επομζνωσ το αποτζλεςμα κα 

μποροφςε επίςθσ να επθρεαςτεί από τθν ικανότθτα του τςιμζντου να αντιδρά με τα 

χλωρίδια. Επίςθσ, τα χλωρίδια ςυνδυάηονται με C3A και C4AF, προϊόντα ενυδάτωςθσ του 

τςιμζντου Portland. Πςο χαμθλότερθ είναι θ περιεκτικότθτα ςε αργίλιο, τόςο μικρότερθ είναι 

θ ικανότθτα ακινθτοποίθςθσ ιόντων χλωρίου.   

 

 
      Εικόνα 2. Πιθανή ζσγκένηρωζη ελεύθερων τλωριδίων (λεσκό) και ζσνδσαζμένων τλωριδίων (καθέ)  

Κατά τθν εφαρμογι τθσ χρωματομετρικισ μεκόδου, υπάρχει αλλαγι χρϊςθσ  ςτο ςκυρόδεμα 

ςε κάποιο ςθμζιο καμπισ. Αυτό ςθμαίνει ότι μια οριςμζνθ ςυγκζντρωςθ χλωριόντων και 

διαλφματοσ νιτρικοφ αργφρου προκαλεί αλλαγι χρϊματοσ.  
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Ενανθράκωςη, αναλογία νεροφ, τφποσ τςιμζντου και δοκιμζσ με νιτρικό άργυρο 

Σε περιπτϊςεισ που θ προςβολι είναι αποκλειςτικά από χλωριόντα, θ χρωματομετρικι 

μζκοδοσ με ψεκαςμό νιτρικοφ αργφρου είναι μια αποτελεςματικι ποιοτικι τεχνικι και 

πρακτικι χαμθλοφ κόςτουσ. 

Πταν το pH είναι κάτω από 10, θ ζκταςθ διείςδυςθσ των χλωριδίων γίνεται μθ πρακτικι 

Επομζνωσ, όταν θ δομι εκτίκεται ςτθν επίκεςθ από χλωρίδια και CO2, το βάκοσ τθσ 

ενανκράκωςθσ κα πρζπει να μετρθκεί πριν από το βάκοσ των χλωριδίων. Πταν το βάκοσ 

ενανκράκωςθσ υπερβαίνει τθ διείςδυςθ των χλωριδίων, είναι ςχεδόν αδφνατο, να 

προςδιοριςτεί μια δεφτερθ μεταβλθτι (χλωρίδια χωρίσ διείςδυςθ) με τον ψεκαςμό νιτρικοφ 

αργφρου. 

Στθν περίπτωςθ καταςκευϊν που εκτίκενται ςε καλάςςιο περιβάλλον και CO2, θ χριςθ τθσ 

μεκόδου ψεκαςμοφ νιτρικοφ αργφρου γίνεται πολφπλοκθ και είναι απαραίτθτο να 

ςυςχετιςτεί θ μζκοδοσ με άλλεσ δοκιμζσ. Πταν θ ενανκράκωςθ είναι βακφτερθ από τθ 

διείςδυςθ των χλωριδίων, είναι δφςκολο να εφαρμοςτεί θ χρωματομετρικι μζκοδοσ με 

ψεκαςμό νιτρικοφ αργφρου, κακϊσ θ περιοχι αλλαγισ χρϊματοσ κα ζδειχνε τθν παρουςία 

ενανκράκωςθσ και όχι μόνο μόλυνςθ από χλωριόντα. 

Ο τφποσ του τςιμζντου επθρεάηει τα αποτελζςματα τθσ χρωματομετρικισ μεκόδου. Κακϊσ το 

ςκυρόδεμα περνά από 28 ςε 56 θμζρεσ, για παράδειγμα, ςυνδυάηει περιςςότερα χλωρίδια, 

μειϊνοντασ τα ελεφκερα χλωρίδια, τα οποία είναι υπεφκυνα για τθν αλλαγι χρϊματοσ.  

Η αναλογία νεροφ/τςιμζντου δεν επθρζαηει τθ ςυγκζντρωςθ των χλωριδίων ςτο όριο 

αλλαγισ χρϊματοσ δθλαδι δεν επθρεάηει το ςθμείο καμπισ προσ τθ χρωματομετρικι 

μζκοδο. 

 

Νιτρικόσ άργυροσ, pH ςκυροδζματοσ και χλωριόντα:αλλαγή χρώματοσ   

 

NaCl (kg/cm3) 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 

AgNO3 -0,1N 
     

Εικόνα 3. Νιηρικός άργσρος και ζσγκένηρωζη τλωριόνηων 

 

  NaCl 

(kg/cm3) 
0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1 

pH 10 

AgNO3 -

0,1N           
pH 11 

AgNO3 -

0,1N           
pH 12 

AgNO3 -

0,1N           
 

 

Εικόνα 4. Νιηρικός άργσρος, pH και ζσγκένηρωζη τλωριόνηων 
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ΔΙΑΘΕΙΜΕ ΤΚΕΤΑΙΕ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΕΤΗ ΔΙΑΛΤΜΑΣΟ ΕΠΙ ΣΟΠΟΤ  

Το διάλυμα νιτρικοφ άργυρου διατίκεται ζτοιμο ςε κατάλλθλεσ ςυςκευαςίεσ των 100ml, 

1000ml κακϊσ και ςε αμποφλεσ κατάλλθλθσ ςυγκζντρωςθσ για τθν παραςκευι ενόσ λίτρου 

διαλφματοσ 0,1 Ν. Λόγω τθσ ςιμανςθσ επικινδυνότθτασ του υλικοφ για μεταφορά αλλά και 

για λόγουσ ςωςτϊν ςυνκθκϊν ςυντιρθςθσ και αποκικευςθσ του υλικοφ, όπου αυτό είναι 

δυνατό, προτείνεται θ χριςθ τθσ ειδικισ αμποφλασ. Η εφαρμογι του ζτοιμου διαλφματοσ 

ςτισ ςυςκευαςίεσ των 100ml, μπορεί να πραγματοποιθκεί με το ειδικό καπάκι ψεκαςμοφ που 

ςυνοδεφει το φιαλίδιο.  

 

Εφαρμογή 

Η εφαρμογή του υλικοφ από την ςυςκευαςία των 100ml γίνεται ώσ εξήσ: 

1. Χρηςιμοποιοφμε πάντα γυαλιά και γάντια προςταςίασ. 

2. Κάκε φιαλίδιο των 100ml είναι με καπάκι αςφαλείασ. Ξεβιδϊνουμε το καπάκι αςφαλείασ 

και το αφαιροφμε προςεκτικά  από το μπουκάλι. 

3.  Βιδϊνουμε ςτο φιαλίδιο το καπάκι ψεκαςμοφ. 

3. Ρριν τον ψεκαςμό, ελζγχουμε τθν κατεφκυνςθ τθσ βαλβίδασ ψεκαςμοφ ζτςι ϊςτε να 

εςτιάηει ςτο ςθμείο που κζλουμε να γίνει ο ψεκαςμόσ του υλικοφ. 

4. Με κάκε ψεκαςμό απελευκερϊνεται περίπου 0,5ml υλικοφ.  

5. Ψεκάηουμε ςτο ςθμείο που μασ ενδιαφζρει τουλάχιςτον 5 φορζσ ( περίπου 2,5 – 3 ml) 

6. Η ποςότθτα των 100ml είναι ικανι να καλφψει περίπου 5 – 6 τ.μ  

7. Μετά τον ψεκαςμό και εφόςον δεν χρθςιμοποιικθκε όλθ θ ποςότθτα, αφαιροφμε το 

καπάκι ψεκαςμοφ και τοποκετοφμε ξανά το καπάκι προςταςίασ. Φροντίηουμε ζτςι ϊςτε το 

φιαλίδιο να αποκθκεφεται ςε όρκια κζςθ, ςε κατάλλθλο μζροσ χωρίσ φωσ, μακρυά από 

εςτίεσ κερμότθτασ και χωρίσ πρόςβαςθ από τρίτουσ. Μθν αφινετε τθν ςυςκευαςία με το 

υλικό εκτεκειμζνθ ςε εξωτερικό περιβάλλον ι/και ςε πλάγια κζςθ.   

8. Ξεπλζνουμε το καπάκι ψεκαςμοφ με άφκονο νερό. Λόγω του ότι το καπάκι ψεκαςμοφ ζχει 

πολφ εφκαμπτο ςωλινα πλαςτικό (που δεν ζχει μεγάλθ αντοχι ςτο διάλυμα νιτρικοφ 

αργφρου), μθν αφινεται το καπάκι ψεκαςμοφ ςε επαφι με το διάλυμα νιτρικοφ αργφρου, 

παραπάνω από ότι απαιτείται για να ψεκάςετε.  

9. Η διάρκεια ηωισ τθσ ποςότθτασ διαλφματοσ νιτρικοφ αργφρου, που ζχει παραμείνει ςτο 

φιαλίδιο εξαρτάται από τισ ςυνκικεσ αποκικευςθσ. Σε κάκε περίπτωςθ ο χρόνοσ 

αποκικευςθσ δεν πρζπει να υπερβαίνει τουσ 3 μινεσ, από το άνοιγμα τθσ ςυςκευαςίασ και 

τουσ 12 μινεσ από τθν θμερομθνία παραγωγισ του υλικοφ.  

10. Αφιςτε το υλικό να ςτεγνϊςει πλιρωσ ςτθν επιφάνεια.  

  

Παραςκευή διαλφματοσ με αμποφλα για χρήςη ςτο ζργο.  

Προςοχή: To διάλυμα που κα παραςκευςτεί με τθν αμποφλα για χριςθ επι τόπου ςτο ζργο 

κα πρζπει να καταναλωκεί ςε άμεςο χρόνο. Το υλικό εφόςον εκτεκεί ςε φωσ δεν είναι πλζον 

κατάλλθλο γαι αποκικευςθ γιατί αλλάηει θ ςτακερότθτά του.  Εάν επιθυμείτε την 

παραςκευή υλικοφ για χρήςη ςε μεταγενζςτερο χρόνο, απευθυνθείτε ςτο τεχνικό τμήμα 

τησ Abolin για πληροφορίεσ.  
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Προςοχή!. Σο διάλυμα είναι καυςτικό. Για την παραςκευή του διαλφματοσ χρηςιμοποιήςτε 

εξοπλιςμό και μζςα ατομικήσ προςταςίασ, όπωσ προςτατευτικά γάντια και γυαλιά. 

Εφαρμογή: για την εφαρμογή του διαλφματοσ χρηςιμοποιήςτε προςτατευτικά γάντια και 

γυαλιά. 

 

Διαδικαςία παραςκευήσ 1 λίτρου διαλφματοσ 0,1 Ν με χρήςη τησ αμποφλασ: 

1. Η διαδικαςία παραςκευισ του διαλφματοσ πρζπει να λάβει μζροσ ςε ςκοτεινό-ςκιερό 

μζροσ χωρίσ άμεςθ ζκκεςθ ςε τεχνθτό θ φυςικό φωσ.   

2. Θα χρειαςτείτε 1 λίτρο αποςταγμζνο νερό 

3. Χρθςιμοποιιςτε ζνα κακαρό άδειο γυάλινο μπουκάλι και προςτατεφςτε το με 

αυτοκόλλθτθ μαφρθ ταινία ςε όλθ τθν επιφάνεια.    

4. Γεμίςτε το άδειο γυάλινο μπουκάλι νεροφ του ενόσ λίτρου με περίπου 100-200ml 

αποςταγζνο νερό.  

5. Αδειάςτε τθν ειδικι αμποφλα μζςα ςτο γυάλινο μπουκάλι με το λίγο αποςταγμζνο νερό 

και αναδεφςτε κουνϊντασ ελαφρά τθν φιάλθ γαι 2 λεπτά 

6. Ρροςκζςτε 500 Ml αποςταγμζνου νεροφ και αναδεφςτε το μείγμα για 1 λεπτό 

7. Ρροςκζςτε το υπόλοιπο αποςταγμζνο νερό και αναδεφςτε για 1 ακόμθ λεπτό. 

8. Αφιςτε το μείγμα για περίπου 1 λεπτό και επαναλάβετε τθν ανάμειξθ για 1 λεπτό. 

9. Το μείγμα είναι για άμεςθ χριςθ. 

10. Αφιςτε το υλικό να ςτεγνϊςει πλιρωσ ςτθν επιφάνεια. 

 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ 

Αποκικευςθ ςε όρκια κζςθ, ςε ςτεγνό και χωρίσ φωσ μζροσ, μακρυά από εςτίεσ κερμότθτασ 

και οξειδωτικοφσ ι καυςτικοφσ παράγοντεσ μεταξφ 5 και 25 βακμοφσ Κελςίου. 

Συμβουλευτείτε το δελτίο δεδομζνων αςφαλείασ για όλα τα απαραίτθτα μζτρα προφφλαξθσ. 

Σε κάκε περίπτωςθ ο χρόνοσ αποκικευςθσ δεν πρζπει να υπερβαίνει τουσ 3 μινεσ από το 

άνοιγμα τθσ ςυςκευαςίασ και τουσ 12 μινεσ από τθν θμερομθνία παραγωγισ του υλικοφ. 

 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ, ΤΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΦΑΛΕΙΑ 

Για πλθροφορίεσ και οδθγίεσ ςχετικά με τθν αςφαλι διαχείριςθ, τθν αποκικευςθ και τθν 

απόρριψθ των χθμικϊν προϊόντων, οι χριςτεσ πρζπει να ανατρζχουν ςτο πιο πρόςφατο 

Δελτίο Δεδομζνων Αςφαλείασ (Safety Data Sheet, SDS), το οποίο περιζχει φυςικά, οικολογικά, 

τοξικολογικά και άλλα δεδομζνα ςχετικά με τθν αςφάλεια κατά τθ διαχείριςθ του προϊόντοσ.  

 

ΝΟΜΙΚΕ ΗΜΕΙΩΕΙ 

Οι πλθροφορίεσ και ειδικότερα οι υποδείξεισ που αφοροφν ςτθν εφαρμογι και τελικι χριςθ 

των προϊόντων τθσ Abolin παρζχονται με πνεφμα καλισ πίςτθσ και βαςίηονται ςτθν τρζχουςα 

γνϊςθ και εμπειρία τθσ Εταιρείασ ςχετικά με τα προϊόντα, όταν αυτά αποκθκεφονται, 

χρθςιμοποιοφνται ι εφαρμόηονται υπό κανονικζσ ςυνκικεσ και ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ 

Abolin. Στθν πράξθ οι διαφοροποιιςεισ ςτα υλικά, ςτα υποςτρϊματα και ςτισ επιτόπιεσ 

ςυνκικεσ εφαρμογισ είναι τζτοιεσ, ϊςτε να μθν είναι δυνατι θ χοριγθςθ εγγφθςθσ ςχετικά 

με τθν εμπορευςιμότθτα ι τθν καταλλθλότθτά τουσ για ςυγκεκριμζνθ χριςθ, ενϊ καμιά 

ευκφνθ τθσ Εταιρείασ δεν μπορεί να κεμελιωκεί από οποιαδιποτε νομικι αιτία με βάςθ τισ 

εδϊ αναγραφόμενεσ πλθροφορίεσ, τισ γραπτζσ υποδείξεισ ι κάκε άλλθσ μορφισ 

παρεχόμενεσ οδθγίεσ.  
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ABOLIN CO GREECE Tηλ. 0030 210 5575568 ΓΑΛΑΞΙΑ 18 ΑΦΑΙΑ ΚΑΡΑΜΑΓΚΑ ΑΘΗΝΑ 
Email:  abolin@abolinco.com   Web:  www.abolinco.com 

 

 

Οι χριςτεσ των προϊόντων πρζπει να ελζγχουν τθν καταλλθλότθτά τουσ ςχετικά με τθν 

εκάςτοτε εφαρμογι και τον ςκοπό χριςθσ τουσ. Η Abolin διατθρεί το δικαίωμα να τροποποιεί 

οποτεδιποτε τισ ιδιότθτεσ των προϊόντων τθσ. Τα δικαιϊματα τρίτων πρζπει να λαμβάνονται 

υπ’ όψθ. Πλεσ οι παραγγελίεσ γίνονται δεκτζσ υπό τουσ εκάςτοτε ιςχφοντεσ γενικοφσ όρουσ 

πϊλθςθσ και παράδοςθσ τθσ Εταιρείασ. Οι χριςτεσ των προϊόντων πρζπει πάντοτε να 

ςυμβουλεφονται τθν εκάςτοτε επίκαιρθ ζκδοςθ του τοπικοφ Φυλλαδίου Ιδιοτιτων 

Ρροϊόντοσ, αντίγραφα του οποίου παρζχονται κατόπιν ηιτθςθσ. 

 

 

To ςφςτθμα διαχείριςθσ ποιότθτασ τθσ εταιρείασ είναι πιςτοποιθμζνο κατά IS0 9001:2015 

 

Abolin Co 

T. 210 5575568 

F. 210 5575568 

abolin@abolinco.com 

www.abolinco.com 

Ακινα, 12462 

18, Γαλαξία, Αφαία Σκαραμαγκά 
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